
Gâmara Municipal de Enqenheiro Beltrão
Estado do Paraná

ATA DA r sEssÃo ononÁnn, DA 2" sESSÃo

LEGTSLÂTIvA, DA 17. LEGTSLATURA DA cÂMA-

RA MUNICIPAL DE ENGENHEIRo BELTRÃo, ES-

TADo Do PARANA.

\

\

N

Às dezoito horas do dia vinte e cinco, do mês de maio, do ano dê 2026, sob a presidência

do Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco, deu-se

início a 9â Sessão Ordinária, da 2' Sessáo Legislativa, da 17r Legislatura da Câmara Muni-

cipal de Engenheiro Beltráo. Se Íizeram presentes os vereadores: Antonio Francisco Almei-

da da §ilva, Claudemir Alves dos Santos, Femando Santiago de Mendonçp, Gilmar Apareci-

do Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Holak de Castro e Rosana Maranho Ge-

novez. Aberta a sessâo, Íoi colocada em apreciaçâo a ata da 7' Sessão Ordinária, sendo

aprovada por unanimidade. No Expediente foram lidos os Pedidos de Providência de no 036

a 03912O26. Na Palavra Livre, a Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva saudou os presentes

e aqueles que acompanham a hansmissáo, registrando uma calorosa acolhida à Diretora da

APAE Leila Furegatto, presente no plenário. Destacou o andamento das obras de pavimen-

tação asfáttica que estáo sendo executadas na localidade de Mandijuba, elogiando a quali-

dade dos serviços. Na oportunidade, esclareceu questionamêntos fertos por moradores do

Distrito de Sussuí a respeito de uma breve pausa nos trabalhos daquela localidade, infor-

mando à comunidade que o maquinário deve retomar ainda nesta semene, ou o mais tardar

na próxima, para dar continuidade ao asfalto. Parabenizou o Prefeito Júnior Garbim e os

deputados parcêiros pelos invesümêntos, Íessaltando o sentimênto dê dêver cumprido ao

ver as demandas que os vêreadores pleiteiam diariamente serem trans{ormadas em reali-

dade para o município, encerrando sua fala agradecendo a atenÉo de todos. O Vereador

Antônio Francisco Almeida da Silva saudou os presentes e aqueles que acompanham a

transmissão, registrando uma acolhida espêcial à Diretora da APAE, Lêila, prcsente no ple-

nário. lniciou seu pronunciamento dêstacando o lançamento do "Projeto Cuidar - Cuidar de

quem cuida também é essencial", oconido no dia í3 de maio na sede da APAE. Explicou

que a iniciativa, inspirada em ações voltadas a mães atípicas, visa oferecer suporte a pais,

cuidadores e professores de crianças com deficiência ou necessidades especiais, como

autismo, hiperatividede e superdotaÉo. Enalteceu o engajamento voluntário das psicólogas

Andressa Dalpont ê Bianca Volante, bem como de Wanessa Campos da Fisiocampos, res-

saltando o su@sso de público no evênto inaugural. O parlamentar convidou toda a comuni-

dade a participar dos êncontros, gue deverão ocorer a cada quinze dias, e informou que

estuda uma parceria com o Cenho Universitário lntegrado para viabilizar consultas psicoló-

gicas individuais aos participantes, contando com o apoio da Assistência Social para o

transporte. Na sequência, disse que esteve em Curitiba acompanhado do Presidente da
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Casa em busca de recursos. Relatou ter cobrado providências urgentes em relação ao alto

índice de acidentes na rodovia que liga Êngenheiro Beltráo a Quinta do Sol, destacando

que, após tratativas com o Deputado Estadual Ademar Traiano, foi orientado a protocolar

um levantamento estatístico para agilizar junto aos órgãos competentes â construçáo de

uma passerela e a instalaçáo de um radar redúor de velocidade no trecho. Por fim, informou

o protocolo de novos pedidos junto ao gabinete do Deputado Estadual Alexandre Curi, inclu-

indo a destinaçâo de uma ambulância exclusiva para o Distrito de lvailândia e a viabilizaçáo

de recursos para a perfuração de poços artesianos nos Distritos de Mandijuba e lvailândia,

encerrando sua fala agradecendo a atençáo de todos. O Vereador Claudemir Alves dos

Santos saudou os presentes e aqueles que acompanham a transmissão, registrando a pre-

sença da Diretora da APAE, Leila, e aos servidores da Casa. Disse que náo tem pedidos

para hoje, mas que registra agradecimentos ao Depúado Federal Luciano Ducci e ao Depu-

tado Estadual Ademar Traiano pelas obras de pavimentação asfáltica em andamento nas

localidades de Mandijuba e do Distrito de Sussuí. Na oportunidade, estendeu os elogios ao

Prefeito Júnior Garbim e ao Secretário de Obras, Vando Batista, pelo excelente trabalho que

vem sendo executado em beneÍício da populaçáo de Engenheiro Belkáo. Agradeceu tam-

kÉm o Secretário de Govemo Roberto Silve, o Procurador Danilo e Marcos Zufia, enalte-

cendo o profissionalismo e a presteza com gue sempre auxiliam o atendimento das deman-

das do mandato. A Vereadora Rosana Maranho Genovêz saudou os presentes e aqueles

que acompanham a transmissão, registrando a presença da Diretoria da APAE, Leila Fure-

gatto. Parabenizou o vereador Antônio Francisco Almeida da Silva pelo reémJançado pro-

jeto em parceria com a APAE, colocando'se à disposição para apoiar a iniciativa. Na se-

quência, apresentou as demandas de seu mandato para o Jardim Licce, cobrando do Poder

Executivo a realizaçâo de obras de recapeamento asfáltica devido às condiçôes precárias

das vias. Reiterou tamtÉm pedidos anteriores, formulados em conjunto com o vereador Ro'

berto Tochimitsu Moriya, para a instalaçáo de um ponto de ônibus e a implantaçáo de placas

de sinalização com os nomes das ruas da localidade, ressaltando que a falta de identifica-

ção tem causado transtornos nas entregas de conespondências e mercadorias aos morado-

res. Apêlou à Secretaria de Saúde e ao Prefeito Júnior Garbim para que viabilizem transpor-

te gratuito aos pacientes que necessitam se deslocar para atendimentos de fisioterapia e

fonoaudiologia. Relatou que cidadãos sem condiçôes financeiras pensam em desistir dos

tratamentos por não conseguirem custear o deslocamento e sugeriu uma ação conjunta com

a Assistência Social para mapear as famílias que enfrentam essa dificuldade. Ainda sobrê o

setor de frotas, solicitou agilidade na libereção des novas vans que se encontram expostas

no centro da cidade, apontando que o setor de transportes do municipio já necessita desses

veículos para atender a dêmanda. Por Íim, a vereadora rebateu críticas veiculadas em redes

sociais de que o Legislaüvo seÍia inativo. Explicou didaticamente que o papel do vereador é
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ser a voz da comunidade, identificando os problemas e encaminhando as indicações, en-

quanto a execução cabe exclusivamente ao Poder Executivo. Convidou os críticos a consul-

tarem o Portal da Câmara para constalar o volume de trabalho desempenhado pelos parla-

mentares e sugeriu que os descontentes se candidatem no próximo pleito para conhecer a

realidade da função, en@rÍando sua fala reafirmando seu compromisso com a população

beltrãoense- O VeÍeador Gilmar Aparecido Tardivo saudou os presentes e aqueles que

acompanham a transmissáo. Comentou sobre seus pedidos encaminhados na sessão de

hoje. O primeiro diz respeito ao trecho rodoviário em ftente ao Posto DKC, no Distrito de

Figueira D'Oeste, onde solicitou uma atençáo especial do Departamento de Estradas de

Rodagem (DER). Alertou sobre o perigo constante enfrentado por idosos e dezenas de cri-

anças que precisam atravessar a via em direÉo ao cêntro do distrito, agravado pelo des-

respeito de motoristas que trafegam em alta velocidade, reforçando a necessidade de am-

pliaçáo dos dispositivos de reduÉo de velocidade. Na mesma linha, pediu providências no

trecho da PR-082, na saída para Quinta do Sol, em frente a empresa "Duca Tratores'. Rela-

tou ter sido procurado por frequentadores do local e advertiu que veículos pesados e GlÍÍe-

tas transitam pelo perímetro sem reduzir a velocidade, fazendo-se urgente uma intervenção

preventiva antes que ocorram acidentes graves. Por fim, expessou seus agradecimentos

aos Secretários de Saúde e de Govemo e tamtÉm ao Prefeito Júnior Garbim pelo atendi-

mento a um pedido de sua autoria, apresentada no ano anterior, que viabilizou a aquisição

de dez novas cadeiras para a Unidade Básica de Saúde (UBS) de Figueira D'Oeste. Desta-

cou também o apoio do Secretário de Obras, Vando Batista, que realizou prontamente a

instalaçáo do mobiliário, garantindo mais conforto aos usuários do posto de saúde e encer-

rando sua fala agradecendo a atençáo de todos. A Vereadora Luzinete Holak de Castro

saudou os presentes e aqueles que acompanham a transmissão. lniciou seu pronunciamen-

to justificando o pedido apresentado na Casa a respeito de melhorias estnrturais na Unidade

Básica de Saúde do Conjunto Castelo Branco, local onde atualmer e trabalha. Relatou que,

em dias chuvosos, o grande volume de enxunada vindo da quadra de esportes acumula em

frente ao posto de saúde, criando poças severas e cobrindo os acessos com lama e tena.

Diante disso, convidou o Secretário de Obras, Vando Baüsta, pra realizar uma visita técni-\

ca ao local e solicitou a intervenção do pátio de máquinas - agora reforçado com os novos \
maquinários viabilizados pelos deputados parceiros - para solucionar o escoamento da \
água. Solicitou à Secretaria da Casa o envio de um ofício ao Poder Executivo cobrando res- N
postas a requerimentos de sua autoria píotocolados há mais de tÍinta dias. O primeiro cobra '\
o envio do relatório detalhado sobre as atividades da clínica de fisioterapia municipal, visan-

do mapear a real situaçáo dos atendimentos. O segundo busca esclarecimentos jurídicos e

técnicos sobre a viabilidade de implantar, junto ao Plano Diretor Municipal, a obrigatoriedade

de que as novas pavimentações em Engenheiro Betüáo sejam executadas exclusivamentê

Rua Manoel Ribas ns 225 - Cx. Postal 96 - CEP 87270{00 - Engenheiro Behrão - Paraná

Fone/Fax: (441 3537 -L372 - camara@cmengenheirobeltrao.pr.gov.br

Estado do Paraná



Gâmara Municipal de Engenheiro Beltrão
Estado do Paraná

em asfalto quente (CBUQ). Justificou o pedido relatando que esteve no Conjunto Licce no

final de semana e constatou que a pavimentaÉo de tipo inferior realizada no local se encon-

tra severamente danificada, o que gera desperdício de recursos públicos com constantes

manutenções. Por fim, manifestou apoio à fala anterior da vereadora Rosana Maranho Ge-

novez. Endossou as críticas contra comentários desrespeitosos em redes sociais desferidos

por indivíduos que desconhecem a rotina do Legislativo, reafirmando que o papel dos vere-

adores é atuar Íirmemente como ponte entre as demandas da populaçáo e a execuçáo do

Executivo, encenando sua fala agradecendo a atenÉo de todos. O Vereador Fernando

Santiago de Mendonça saudou os presentes e aqueles que acompanham a transmissáo,

registrando as boas-vindas à Diretora da APAE, Leila. Solicitou o desenvolvimento de um

projeto para a implantaçáo de estacionamentos regulamentados nos canteiros centrais das

duas primeiras quadras da Avenida lvaí. Justiftcou a necessidade da obra apontando o ex-

pressivo crescimento comercial daquela regiâo, que hoje abriga estabelecimentos como

hotel, academia, posto de combustíveis, oficinas e novos comércios prestes a inaugurar.

Segundo o vereador, a falta de vagas tem gerado constantes reclamações por parte dos

comerciantes e clientes deüdo à escassez de êspaço para veículos. lnformou que já tratou

do assunto preliminarmente com o Prefeito Júnior Garbim, o qual sinalizou positivamente

para que a demanda seja avaliada pelo engenheiro do município, Mateus. O vereador de-

monstrou otimismo na viabilizaçáo do projeto, destacando que os deputados parceiros da

administraçâo têm garanüdo um volume significativo de recursos para Engenheiro Beltrão,

encenando sua fala agradecendo a atençáo de todos. O Vereador Josué Grecco saudou os

presentes e agueles que acompanham a transmissâo. Corroborou e manifestou total apoio

às declaraçóes das vereadoras Rosana Maranho Genovez e Luzinete Holak de Castro em

defesa do Poder Legislativo. Lamentou as manifestaçôes ofensivas e sem compromisso

veiculadas por terceiros em redes sociais, ressaltando que o corpo de vereadores trabalha

seriamente e tem apresentado inúmeras demandes ao longo do mandato. Explicou que as

cobranças e indicações sáo feitas de forma contínua, mas que a execução e a viabilidade

técnica cabem exclusivamente ao Poder Executivo. Salientou que aceita críticas legítimas,

desde que sejam constnÍivas e paúadas no respeito mútuo, sugerindo que os descontentês

disputem as próximas eleições. Parabenizou o vereador Antônio Francisco Almeida da Silva

pelo projeto social lançado em parceria com a APAE e enalteceu a agenda cumprida em

Curitiba pelo colega de plenário juntamente com o Presidente da Casa. O vereador desta-

cou a urgência das tratativas junto ao Departamento de Estradas de Rodagem (DER) para

mitigar o perigo no cruzamêrúo da PR-082, entre os conjuntos AndoÍinhas e Paulo Grandi,

bem como no trecho rodoviário em Írente à Coamo, que dificulta o acêsso seguro à Avenida

Rodolfo Pagliarini, alertando que e intervenção do órgão estadual é Íundamental para salvar

vidas. Por fim, informou que esteve reunido recentemente com a diretoria da Santa Casa de
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Engenheiro Beltráo, para levantar as principais necessidades estruturais da instituição. Com

base nas demandas coletadas, o parlamentar formalizou um oÍício na Casa, direcionado ao

Deputado Estadual Ademar Traiano, solicitando sua intervenção junto à Secretaria de Esta-

do da Saúde (SESA) para a liberaçáo de recursos na ordem de 550 mil reais, destinados à

aquisição de novos equipamentos hospitalares para otimizar o atendimento à populaÉo. Na

Ordem do Dia, o PÍesidente abriu a discussáo dos poetqs gue contam com pareceres das

Comissões. Projeto de Lei no 08/2026, que institui e regulamenta o incentivo financeiro de

custeio mensal destinado às Equipes de AtenÉo Primária Prisional - eAPP, no município

de Engenheiro Beltrão e dá outras providências, que conta com parecer favoráveis das Co-

missóes em que tremitou. Em discussáo, não houveram maniÍesta@s. Em votação, foi

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei no 12Í2026, que autoriza o Poder Executivo Muni-

cipal a celebrar termo de colaboraçáo com a AssociaÉo dos Pais e Amigos dos Excepcio-

nais - APAE de Engenheiro Behráo e dá outras providências que conta com parecer favorá-

veis das Comissões em que tramitou. Em discussão, náo howeram manifestaçôes. Em vo-

taÉo, foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei no 1312026, aúoriza o Poder Executivo

Municipal a celebrar termo de colaboraÉo com a Associação dos Pais e Amigos dos Ex-

cepcionais - APAE de Engenheiro Beltrão e dá outras providências que conta com parecer

favoráveis das Comissões em que tramitou. Em discusúo, náo houveram manifestaçôes.

Em votaÉo, foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei no 1412026 autoriza o Poder Exe-

cutivo Municipal a celebrar termo de colaboração com â Associação dos Pais e Amigos dos

Excepcionais - APAE de Engenheiro Beltrão e dá outras providências, que conta com pare-

cer favoráveis das Comissóes em gue tramitou. Em discussão, não houveram manifesta-

çóes. Em votação, foi aprovado por unanimidade. P@eto de Lei no 1512026 autoriza o Poder

Executivo Municipal a celebrar termo de colaboraÉo com a Associaçáo Beneficente Doutor

Hugo Dehe - ABEHD de Engenheiro Beltrão e dá outras providências, que conta com pare'

cer favoráveis das Comissóes êm que tramitou. Em discussão, náo houveram manifesta-

çóes. Em votaçáo, foi aprovado por unanimidade. P@eto de Lei no 1612026 que autorize o

Poder Executivo à realização de concurso público para provimento de cargos eÍetivos no

Município de Engenheiro Bêltráo e dá outras providências, que contâ com paecer favorá-

veis das Comissões em que tramitou. Em discussáo, não howeram manifestações. Em vo-

taçáo, foi aprovado por unanimidade. Sem mais matéria para a Ordem do Dia, na Explica-

Éo Pessoal, a vereadora Laudeleia Cardoso da Silva conoborou as manifestaçôes dos co-

legas de plenário e parabenizando a vereadora Rosana Maranho Genovez pelo posiciona-

mento em defesa da atuaÉo do Poder Legislativo. Lamentou as afiÍmações levianas veicu-

ladas por terceiros de que os vereadores náo trabalham, classificando a rotine do mandato

como árdua e inintemtpta. Destacou que o atendimento à comunidade ocorre diariamente,

inclusive aos sábados, domingos e feriados, e convidou os cidadãos a comparecerem às

Rua Manoel Ribas ne 225 - Cx. Postal 96 - CEP 87270-«)0 - Engenheiro Behrão - Paraná

Fone/Fax: (441 3537 -!37 2 - camara@cmengenheirobeltrao.pr.gov.br

\

,lr \



Gâmara Municipal de Engenheiro Beltrão
Estado do Paraná

sessões legislativas para acompanhar de perto a dinâmica dos trabalhos da Casa. Ressal-

tou que a população tem o direito legítimo de cobrar seus representantes, mas que isso de-

ve ser feito com base na verdade e no conhecimento dos fatos- Por fim, renovou os agrade-

cimentos à Diretora da APAE, Leila, colocando o Legislativo sempre de portas abertas, e

enceÍrou sua fala desejando ume excelente semena a todos. O Vereador Antônio Francisco

Almeida da Silva saudou os presentes e aqueles que acompanham a transmissão. lniciou

seu pronunciamento prestando esclarecimentos sobre a tramitação do projeto de lei que

trata da parceria entre o Govemo do Estado e o Município para a prestação de serviços de

saúde na carceragem do Departamento de Policia Penal (DEPEN). Na condiçáo de relator

da matéria nas comissóes, o parlamentar explicou que solicitou vista do prooesso para ana-

lisar minuciosamente os repasses financeiros previstos e assegurar que a populaçâo de

Engenheiro Beltrão náo ficasse desassistida. Rebateu notícias falsas que circularam nas

redes sociais, esclarecendo que a matéria ainda não havia erúrado em votação em plenário

e que, como Íiscal da ordem pública, quesfionou os valores de gratificação destinados a

médicos, enfermeiros, técnicos e agentes comunitários de saúde, bem como o direito des-

ses proÍissionais ao recebimento de adicionais de insalubridade e periculosldade pelo aten-

dimento a pessoas privadas de liberdade. InÍormou que, após receber as respostas técnicas

do Executivo - com exceÉo do detalhamento jurídico sobre os adicionais de risco, remeti-

dos aos autos contratuais -, votou favoravelmente à proposta, aprovada por unanimidade,

entendendo que a gratiÍicaçáo regulariza uma demanda de servidores que já realizavam o

serviço. Na sequência, o vereador demonstrou profunda indignaÉo ao relatar um episódio

que presenciou pessoalmente no horário do almo@ em frente à SecÍetaria de Saúde. Uma

mãe, moradora do Distrito de lvailândia, que estava acompanhada de três filhos - sendo

um deles autista e oúro hiperativo -, teve o transporte municipal recusado pelas equipes

locais após enceÍrar consultas com especialistas, restando desamparada para se deslocar

até a rodoviária. Diante da negativa de assistência e do choro da munícipe, utilizou seu veí-

culo particular para prestar o socono. Apoiando as cobranças anteriores feitas pela vereado

ra Rosana Maranho Genovez sobre o setor de ftotas, sugeriu convocação para uma re

de urgência, antes do início do Íeoesso legislativo, reunindo o Diretor de Transportes,

cretária de Saúde e o Prefeito Júnior Garbim. AÍgumentou quê, se no início da gestáo a jus-

tificativa para falhas no atendimento era a escassez de veÍculos, atualmente a frota munici-

pal encontra-se totalmente renovada poÍ meio do trabalho conjunto com depúados parcei-

ros. Concluiu afirmando que náo há mais justificativas aceitáveis para a falta de humanidade

e presteza no transpoÍte de pãcientes que dependem do serviço público, encerrando sua

fala desejando uma boa noite a todos. O Vereador Claudemir Alves dos Santos cobrou a

instalaçáo dos redutores de velocidade já pedidos anteriormente nesta Casa. Justificou os

pedidos relatando que os motoristas trafegam pelas vias em velocidade incompatível com a
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segurança, gerando um perigo iminente para os pedestres e moradores. A Vereadora Rosa-

na Maranho Genovez retomou à tribuna para expressar seus agradecimentos aos colegas

Luzinete, Josué, Laudeleia e Antônio pelo apoio e pela convergência de opiniôes em torno

dos temas debatidos. Endossou veementemente a proposta de reuniáo apresentada pelo

vereador Antônio para alinhar as diretrizes do transpoÉe de pacientes, trazendo um contra-

ponto em defesa dos servidores do setor. Disse que ftequentemente, a culpa por falhas no

atendimento recai de maneira injusta sobre os motoristas e funcionários operacionais da

frota, os quais cumprem rotinas exaustivas, iniciando os trabalhos nas primeiras hoÍas da

madrugada. Segundo a vereadora, em diálogos mantidos com a equipe do setor, os traba-

lhadores relatam que apenas cumprem as ordens e escalas que lhes são repassadas pelas

cheÍias superioÍes. Diante disso, reforçou que a reuniâo com o Prefeito, a Secretária de Sa-

úde e a direção de transportes será fundamental para esclarecer os gargalos e proteger os

servidores de responsabilizações indevidas. Aproveitando o ensejo, a parlamentar cobrou

do Poder Executivo o atendimento a uma indicação arúerior de seu mardato que solicita a

estnÍuração de uma sala de descanso adêquada para os motoristas da saúde. Relatou que,

atualmente, os profissionais não dispõem de um espaço digno para sentar, almoçar ou to-

mar um café entre as viagens, dividindo o ambiente administrativo com cilindros de oxigênio

e outros insumos médicos. Apontou que a faha de um local reservado faz com que os moto-

ristas aguardem o próximo chamado na frênte do predio, gerando interpretações equivoca-

das e comentários injustos por parte de munícipes que supôem que os funcionários estão

ociosos. Por fim, a vereadora renovou os cumprimentos à Diretora Leila e a toda a equipe

da APAE pelo trabalho de excelência, estendendo os agradecimentos aos servidores da

Casa e desejando uma semana abençoada e com saúde a toda a população. O Vereador

Gilmar Aparecido Tardivo manifestou total apoio à proposta apresentada pelo vereador An-

tônio, quanto a realizaçã,o da reunião conjunta com o Prefeito Júnior Garbim, a Secretária de

Saúde e a direÉo do setor de transpoÍtes, dizendo que é de suma importância para escla-

recÉr os critérios de atendimento e buscar soluçôes definitivas para as demandas da popu-

lação. Ressaltou ter convicção de que todos os membros da Casa de Leis compartilham da

mesma preocupação e estão unidos em prol dessa iniciativa. Porfim, desejou uma boa noit\
a todos, encenando sêu pronunciamento com votos de que Deus abençoe a comunidade \.

\t\
beltrãoense. A Vereadora Luzinete Holak de Castro parabenizou o vereador Antonio Fran- \
cisco Almeida da Silva e a Diretora Leila pelo lançamento do projeto voltado ao suporte das N
mães atípicas. Enalteceu o trabalho de excelência que Leila executa há anos na liderança \

da APAE, reconhecendo a complexidadê e a essencialidade das ações desenvolvidas pela

instituiçâo em beneÍício das famílias beltráoenses. Por fim, desejou uma excelente semana

a todos, com votos de que Deus abençoe e proteja a comunidadê. O Vereador Femando

Santiago de Mendonça desejou um abençoado início de semana a todos os munícipes, en-
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ceÍrando seu pronunciamento com votos de paz e proteção divina para cada um dos pre-

sentes e intemautas. o vereador Josué Grecco homenageou os a etas beltrãoenses que

disputaram os Jogos Escolares na cidade de Barbosa Fenaz. parabenizou nominalmentê as

equipes de voleibol da Escola Estadual Arthur Ramos pelo brilhante desempenho na compe-

tição, destacando a conquista da medalha de ouro pela equipe feminina e da medalha de
prata pela equipe masculina- Na oportunidade, estendeu os cumprimentos ao Secretário de

Esportes, Gabriel Scipioni, pelo excelente trabalho de incentivo que vem conduzindo na pas-

ta. Ressaltou a importância do esporte como fenamenta de transformação social e ocupa-

ção saudável para crianças e adolescentes, funcionando c,omo um meio eficaz para afastá-

los de caminhos enados. Defendeu o fortalecimento das escolinhas municipais de futebol,

voleibol e outras modalidades, incentivando os pais a estimularem a prática esportiva na

juventude, e enceÍTou sua fala desejando uma ótima semana a todos. O Presidente em suas

consideraçôes finais destacou o papel de Engenheiro Beltrão como sede das competiçôes

dos jogos da categoria Suts15. Parabenizou o Secretário de Esportes, Gabriel Scipioni, e

toda a sua equipe pelo desempenho na conduçáo das atividades, endossando a reflexão

feita pelo vereador Josué Grecco sobre a importância do esporte como fenamenta social

para afastar os jovens de caminhos errados. Expressou sua satisfaçâo crm o andamento

das obras de pavimêntação asfáhica no Distrito de lvailândia, uma demanda que havia sido

cobrada por seu mandato e tambÉm mencionada pela vereadora Laudeleia. Relatou ter visi-

tado a localidade no final de semana e constatado o contentamento dos moradores em ver

os impostos convertidos em benfeitorias públicas. Ele reforçou o entendimento dos demais

colegas de que o vereador atua como um "para-choque" e inlermediário das demandas da

população junto ao Executivo, celebrando a foÍte parceria de trabalho existente entre a Câ-

mara, a prefeitura e os secretários municipais, o que se reflete no expressivo volume de

maquinários novos expostos no @ntro da cidade graças ao apoio dos deputados parceiros.

Disse que esteve em Curitiba na semana anterior em audiência com o Presidente da As-

sembleia Legislativa do Paraná (ALEP), Deputado Estadual Alexandre Curi. Na oportunida-

de, formalizou a entrega do projeto técnico de engenharia para a reforma global do préd

da Câmara Municipal visando garantir a liberaçáo de uma emenda parlamentar prometida

pelo deputado no início do ano para melhorar o acolhimento aos munícipes. Agradeceu

também ao Depúado Estadual Ademar Traiano pelas orientaçôes recebidas durante a

agenda conjunta com o vereador Antônio, explicando que a equipe técnica do gabinete ori-

entou o município a coletar dados estatísticos detalhados de acidentes junto à Polícia Militar

para fundamentar com precisáo o protocolo do pedido de melhorias na PR-082 perante o

Departamento de Estradas de Rodagem (DER). Parabenizou a Secretária de Assistência

Social pelas ações desenvolvidas. Destacou o encerramento das etividades educativas e

das palestras promovidas em parceria com a Sêcretaria de EducaÉo alusivas à campanha
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do "Maio Amarelo" (conscientizaçáo no tÉnsito) e anunciou o lançamento oficial da Campa-

nha do Agasalho para os próximos dias, infoÍmando que a Câmara e os canais da prefeitura

auxiliaráo na divulgaçáo dos pontos de anecadaçáo e na distribuiçáo das sâcolas de coleta.

Por fim, celebrou com grande entusiasmo a aprovação do projeto de lei que autoriza a aber-

tura de concurso público gara a área da educação do município. Classificou a votaÉo como

um marco de realização pessoal e administrativa, ressaltando que o crncurso garante esta-

bilidade profissional, reduz a rotatividade de servidores e eleva a qualidade do serviço públi-

co. O parlamentar elogiou a iniciativa do Prefeito Júnior Garbim e manifestou o desejo de

que o Executivo estenda o concurso público para preencher as vagas estrúurais da Saúde

e do Pátio de Máquinas em momento oportuno. Nada mais havendo a se tratar, foi encena-

da a sessão da qual se lavrou a presente ata, que depois discutida e aprovada segue por

quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltráo, em 25 de maio de 2026.
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